

# 尹锡悦“龙山计划”遭多方反对

## 超44万民众请愿青瓦台

中新网首尔3月23日电 (刘旭 刘婧妮)截至当地时间23日10时(北京时间9时),已有超过44万韩国民众参与青瓦台“国民请愿”,反对候任总统尹锡悦将总统办公室迁至龙山。

据悉,本月20日,尹锡悦宣布将把位于青瓦台的总统办公室迁至位于首尔龙山区的国防部大楼,并在其上任首日,即5月10日对外开放青瓦台。据韩媒推测,此次总统办公室搬迁预计将花费496亿韩元(约合人民币2.60亿元)。

中新网记者23日在青瓦台官网国民请愿页面看到,反对尹锡悦总统办公室迁址的请愿被归为了“外交、统一与国防”领域。参与人数位于请愿活动第二位,仅次于要求彻查尹锡悦在2011年釜山储蓄银行贪

污案中不实调查及其妻子金建希涉嫌操纵股价的民众人数(47.4万名)。

在请愿书中,发起民众写道,该决定不仅对国家安全造成了威胁,还将无端花费数亿韩元的人民血汗钱,是浪费人民金钱、不为人民安全着想、并造成市民日常生活不便的“傲慢之举”。参与请愿民众希望青瓦台和国会可以阻止尹锡悦实施该计划。

民调方面,据韩联社报道,韩民调机构Media Tomato当地时间22日发布的调查结果显示,58.1%的受访者反对尹锡悦将总统办公室迁至龙山。韩网媒Media Herald调查结果也显示,尹锡悦当选一周后的支持率(49.2%)也比其刚当选时(52.7%)下降了3.5个百分点,远低于历

届总统同时期支持率(李明博79.3%、朴槿惠64.4%、文在寅74.8%)。

除韩民众外,韩政界也对该事提出了质疑。韩青瓦台与民沟通首秘朴洙贤当地时间22日接受采访时表示,此前青瓦台并不知道总统办公室搬迁计划。虽然现政府对此并不持反对态度,但希望双方能就可能出现的问题进行全面协调沟通。由于现任总统文在寅在5月10日新总统上任前仍担当负责国家危机管理的军队最高统帅一职,文在寅对国安戒备态势负有最终责任,总统办公室搬迁极有可能导致国安空白等问题的出现,双方必须拿出相关解决方案。据悉,文在寅和尹锡悦原定于本月16日的会面计划告吹后,双方至今仍未重新安排会

面日程。

韩国国防部长官徐旭也于22日公开表示,在不调研可行性情况下,候选总统过快安排搬迁会引发不少忧虑。执政党共同民主党紧急对策委员长尹昊重猛烈抨击道,一个一线部队的转移也需要近数年的时间,在短短两个月内搬迁国防部是不可能的。

韩《中央日报》称,现政府的表态相当于同时切断了尹锡悦总统办公室搬迁计划所需要的“法律权限”和“资金来源”。尹锡悦方也对此做出强烈抗议,称文在寅政府“露骨与新政府唱反调”“有违政治上的道义”。

此外,包括正义党副代表朴仁淑在内的相关人士担心道,尹锡悦总统办公室搬迁这一“1号决策”

预告了其未来五年将以“不会变通,独断专行”的领导力运营国政。尹锡悦此次不仅没有研究相关法规,而且在未与执政党进行事前协商的情况下,强行推进搬迁计划是不知变通的行事方式,违背了其想要与民沟通的目的。

对此,有专家指出,尹锡悦最先做的事应该是为其“光化门时代”的竞选承诺道歉,之后再考虑是否要迁址。《韩民族日报》则建议,尹锡悦目前最好的选择是,上任后暂时留在青瓦台,收集舆论及相关专家意见,拿出合理搬迁方案后再付诸实施。否则,在上任前就忽略人民意志的尹锡悦将在执政过程中“逆公众情绪之风而行”。(完)



资料图片:3月20日,在设于首尔市钟路区三清洞的总统职务交接委员会办公室,韩国候任总统尹锡悦发布总统办公室搬迁计划。  
韩联社/国会摄影记者团



3月21日,交接委员长安哲秀在首尔通义洞办公室举行第20届总统交接委员会第二次全体会议,正在会上讲话。【国会摄影记者团】